
*— (Könyvtár a pincében.) Budapest fővá­
rosnak volna egy elsőrangú és kulturális kész­
ségekben legelöl járó könyvtára, a Fővárosi 
Könyvtár, mely laikusok előtt majdnem hihetet­
len mizériák ellenére is, óriási erőfeszítések kö­
zött fenn tudta tartani nívóját s minden alka­
lommal, mint szociális intézmény, tisztességet 
szerzett a fővárosnak. Ámde ahhoz, hogy gyö­
nyörű prograinmját megvalósíthassa, legalább 
az kellene, hogy amíg megfelelő épületbe elhelye­
zik, elegendő számú helyiségek álljanak ren­
delkezésére. Eszközeinek az elégtelensége követ­
keztében már a héten azonban két olyan intéz­
kedést kellett alkalmaznia, melyek egyenesen ar- 

! :ra szolgálnak, hogy a minduntalan reátornyo- 
! suló mizériáknak legalább egy részét elhárítsa. 

Most fejezték be ugyanis a könyvtár egyik ré­
szének a költöztetését s történt meg az állomány­
ból kikülönitett könyvanyagnak a gróf Károlyi- 
utcai fővárosi iskola pincéjében való elraktáro­
zása. Nyomtatványok, duplumok és a könyvállo­
mány ritkábban használt részének bizonyos tö­
mege jutottak igy a pincébe, inig egy másik rész, 
mely föképen az újabb szerzemények anyagát 
egyesíti, a régi képviselöliázban kijelölt helyi­
ségben talált ideiglenes elhelyezésre. Ezen a ré­
ven jutottak ide a Dessesvffy-könyvtár és Zichy 
Jenő-könyvtár kötetei. A  négy napig tartó köl­
tözködés fináléjául ma aztán, mint a meglevő 
mizériák kényszerű folyománya, újabb intézke­
dés történt, amely arról szól, hogy vasár- és 
ünnepnapokon s általában köznapokon is, a 
mennyiben szükségesnek mutatkozik, a könyvtár 
ezentúl csak korlátolt szám ú  belépőjegyeket fog 
a kutatók és az olvasók részére kiszolgálni. Ez 
intézkedésnek az előzménye ismét azokban a mi­
zériákban gyökerezik, melyek a primitív helyisé­
gek és az emiatt való ellenőrzés nehézsége fo ly ­
tán napirenden voltak. Több ízben megtörtént 

! ugyanis, hogy az olvasószoba huszonhat ülőhe­
lyét kétszer akkora közönség foglalta el s ilyen­
kor a ruhafogasokról kabátok, ka lapok és eser­

n y ő k  majdnem minden héten eltűntek. A  pana­
szoknak és a mizériáknak az igazgatóság mától 
kezdve azzal vet véget, hogy ezentúl csak hu­
szonöt személyre fog belépőjegyet kiadni s ez 
az intézkedés már vasárnaptól kézdvé érvénybe 
lép. Vagyis könyvek a pincében egyfelől és meg- 
cenzurázoít publikum másfelől, hogy legalább a 
korlátolt keretekbe szorított könyvtári üzemet 
fenn lehessen tartani. Munkatársunk ez intézke­
dések alkalmából megkérdezte különben a 
könyvtár vezetőjét, dr Szabó  Ervin igazgatót, aki 
a következő felvilágosítást adta.

—• A könyvtár jelenlegi helyiségei, úgy a 
könyvek konzerválására, mint a kuta;ók befo­
gadására annyira elégtelenek, hogy a könyv­
anyag egy részének kiküiönitóse mellett arról is 
kellett gondoskodnunk, hogy a belépőjegyek szá­
mát különösen vasár- és ünnepnapokon redu­
káljuk. A Fővárosi Könyvtár gyűjteményei ilyen 
formán három helyen őriztetnek: a könyvtári 
épületben, a régi országházában és a gr. Ká­
rolyi-utcai iskola pincéjében. S ez a nyomorú­
ságos állapot mindaddig meg sem vál ozhatik, 
amíg a könyvtár egy megfelelő és alkalmas épü­
lethez hozzá nem jut, A belépőjegyek korlátozá­
sára viszon azért volt szükség, hogy lehetőleg 
elejét vegyük azoknak a visszaéléseknek, melyek 
az olvasok kárára eddig történtek.


